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Στόχοι Μαθήματος Ο σκοπός του μαθήματος είναι να κατανοήσουν οι φοιτητές τη φύση και 

τους κανόνες  του δίκαιου των αδικοπραξιών εισάγοντάς τους στις 

σημαντικότερες έννοιες, αρχές και κανόνες των αδικοπραξιών και 

ενθαρρύνοντάς τους να κατανοήσουν την εφαρμογή τους στην κοινωνία. Ο 

φοιτητής θα μάθει να προσδιορίζει και να αξιολογεί τις βασικές αρχές που 

διέπουν το δίκαιο των αδικοπραξιών και να γνωρίζει τις τρέχουσες εξελίξεις 

σε αυτόν τον τομέα. Επιπλέον, ο φοιτητής πρέπει να είναι σε θέση να 

αξιολογεί υποθετικές καταστάσεις και να παρέχει συμβουλές για τον 

αντίκτυπο της αδικοπραξίας στα εμπλεκόμενα μέρη. Ο φοιτητής θα 

αναπτύξει τη δυνατότητα να χρησιμοποιεί τις σχετικές γνώσεις για να 

κατανοήσει πως λειτουργεί το δίκαιο των αδικοπραξιών και θα είναι σε θέση 

να αξιολογεί και να εφαρμόζει τις γνώσεις αυτές σε μια πληθώρα 

διαφορετικών καταστάσεων και εννοιών που υπάγονται στο πεδίο των 

αδικοπραξιών. Ο φοιτητής πρέπει να είναι σε θέση να εκτιμήσει τον πιθανό 

πρακτικό αντίκτυπο των νομικών κανόνων και να έχει κατανόηση του 

κοινωνικού, οικονομικού και πολιτικού πλαισίου το οποίο  ρυθμίζει το δίκαιο 

των αδικοπραξιών. 

Μαθησιακά 

Αποτελέσματα 

Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες  θα είναι 
σε θέση να: 

 Προσδιορίζουν το κοινωνικό, οικονομικό και πολιτικό πλαίσιο στο οποίο 
εφαρμόζεται το δίκαιο των αδικοπραξιών. 

 Προσδιορίζουν τις βασικές έννοιες και τις αρχές που διέπουν το δίκαιο 
των αδικοπραξιών. 

 Αξιολογούν υποθετικές καταστάσεις και να παρέχουν συμβουλές για τον 
πρακτικό αντίκτυπο του δικαίου των αδικοπραξιών στα εμπλεκόμενα 
μέρη. 

 Κατανοούν ποια θεσμοθετημένα συμφέροντα προστατεύονται στο 
πλαίσιο του δικαίου της αδικοπραξίας 

 Αξιολογούν το είδος της ζημίας και των αποζημιώσεων και άλλων μέσων 
αποκατάστασης που θα μπορούσαν να χορηγηθούν στο πλαίσιο του 
δικαίου της αδικοπραξίας 

Προαπαιτούμενα LLB115 Συναπαιτούμενα Δ/υ 



Περιεχόμενο 

Μαθήματος 

Το μάθημα θα εξοικειώσει τους φοιτητές με τις έννοιες του δικαίου της 
αδικοπραξίας με αναφορά στην κυπριακή νομοθεσία (το Κεφαλαίο 148) και 
την αγγλική και κυπριακή νομολογία. Ακολουθώντας το νόμο, το μάθημα 
χωρίζει τα αστικά αδικήματα που αφορούν το πρόσωπο, όπως την επίθεση 
ή την παράνομη κατακράτηση προσώπου,  από τα αστικά αδικήματα που 
αφορούν την περιουσία, όπως την ιδιοποίηση και την παράνομη επέμβαση 
σε ιδιοκτησία. Στο πλαίσιο αυτής της μελέτης, ειδική προσοχή θα δοθεί στο 
αδίκημα της οχληρίας (nuisance). Στη συνέχεια, κεντρικός άξονας μελέτης 
είναι η αμέλεια η οποία θα εξεταστεί μέσω μιας ιστορικής, φιλοσοφικής και 
οικονομικής προσέγγισης. Τέλος, το μάθημα ολοκληρώνεται με την μελέτη 
του αστικού αδικήματος της δυσφήμησης. 
Στο πλαίσιο της διδασκαλίας των αδικημάτων αυτών  θα αναπτυχθούν, 
επίσης, οι μηχανισμοί που διέπουν την αιτιώδη συνάφεια, τα μέσα άμυνας και 
οι κανόνες που επηρεάζουν το βάρος της απόδειξης, όπως τα τεκμήρια 
ευθύνης και η αυστηρή ευθύνη.  
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